

## 5D06 SHUN KA ON

公民與社會發展科與教育局共同在 2023 年 5 月 10 號舉辦了深圳內地考察。在受到該活動的通知後，我對此感到十分好奇，在課本上看到了深圳是一個在中國發展的很快的一個城市，其 GDP 甚至超越了香港。我好奇著當地的城市面貌是否是一個乾淨的環境垃圾不落地的一個城市呢？是否大廈都巍然聳立呢？這一切都令我感到十分好奇，更加迫不及待去這一城市了解更多呢！

到達深圳後我們的第一步參觀深圳市工業展覽館。之前透過自己的空餘時間上網搜尋過有關深圳市工業展覽館的資料，瀏覽過照片後對此感到十分好奇，究竟深圳工業的發展情況及市場資訊是怎樣的？進入展覽館後看到了一整排的成果展示，當中哈瓦國際航空技術（深圳）有限公司的一個特種裝備工業級純電動多旋翼無人機平台及負荷系統，這裝置我感到十分「有型」令我目不轉睛地望着它。在這裝置中他的外型是與無人機一樣，但是它的下盤位置裝有武器，能夠射出子彈。能保衛安全，為人民的生命及財產安全。

深圳改革開放展覽廳這一展覽廳裏大多數都是介紹着歷史。這展覽廳內的內容與課本上大致相同，但是這展覽廳內的每一個事件都寫得格外詳盡，能令我更加深入了解國家歷史，增加了我對國民身份的認同性，以前人民抗爭時的精神令我更加佩服、更加尊重。另外最令我感到興趣的就是改革開放，從以前令到人們生活很貧窮的到現在現在人均 GDP 達 198,136 元，能有如此成績必定與改革開放息息相關。改革開放不但帶來了經濟的提升，在展覽館中也提及到民生、生態、教育和衛生、科技創新、新基建都得到了進步。

下一程便是甘坑客家小鎮。踏有這小鎮的時候就有撲鼻而來的濃厚歷史。據當地的展覽館展示原來是當地清代康熙年間建立的客家村莊，後來改革開放之後就變成客家人成為了旅遊文化景點。這客家小鎮定有客家文化介紹，亦有很多設施，甚至有客家人打造的客家美食餐館。由於當時的天氣炎熱，我買了雪糕邊走邊吃，街道上的人有講有笑很熱鬧，讓我也不自覺與朋友談天說地，融入了客家文化之中。

在這次的交流團考察之中，活動十分豐富，行程十分緊湊，資訊甚多。雖然有種種的行程、景點，但我最喜歡的莫過於甘香客家小鎮。哪裏雖然有很多的遊客，但也有當地的客家人，當地人的熱情令我感到受歡迎，又或者當地人的人民質素高，交流上也變得格外輕鬆容易。雖然我普通話不標準，但當地人的尊重、包容、接受令我不為此感到羞愧。整趟旅程下來一日的時間眨眼就過，至今亦令我印象深刻。